

POSUDEK ŠKOLITELE

Mgr. Zuzana Kalinová je doktorandkou oboru Český jazyk na Filozofické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích od akademického roku 2014/2015. Své schopnosti pro toto náročné studium prokázala už v době studia jednooborové bohemistiky na téže fakultě. Zájem o historickou slootovorbu ji přivedl i k volbě tématu disertační práce. Mgr. Kalinová plnila předepsané studijní i vědecké povinnosti, pravidelně se podílela na všech aktivitách, vystupovala s příspěvky na konferencích, účastnila se symposií Barokní jezuitské Klatovy, navštěvovala odborné lingvistické přednášky pořádané Ústavem pro jazyk český AV ČR i Jazykovědným sdružením. Absolvovala školení ÚČNK *Jak používat korpusy*.

Velmi zodpovědně se zapojila do vědeckého projektu GAJU *Barokní text z aspektu lingvistického a historického* (2013–2015). Připravovala kapitoly zabývající se druhy slovesných adjektiv a jejich pozicí v barokních kázáních, jež byly publikovány v kolektivní monografii *Růže prší krásná* (2016). V letech 2016–2018 se jako členka týmového grantu GAJU podílela na transkribovaném přepisu textů ze souboru barokních kázání Ondřeje Františka Jakuba de Waldta a na přípravě studií k baroku.

Mgr. Zuzana Kalinová v roce 2019 odevzdala disertační práci na téma *Vývojová linie adjektiv* sledující vývoj slovesných adjektiv od tzv. střední doby (včetně doby barokní, s přihlédnutím k tvoření adjektiv ve staré češtině) až do nové češtiny (počátek 20. století ohraničený rokem 1918). Hlavními aspekty, k nimž v práci přihlíží, jsou slootovorná a sémantická charakteristika slovesných adjektiv. Analýza je zaměřena na způsob tvoření slovesných adjektiv včetně sémantiky slootovorných typů, hodnotí frekvenci typů ve sledovaných obdobích a jejich produktivitu. Stanovený cíl práce, totiž na základě analýzy excerpovaného materiálu naznačit vývoj slovesných adjektiv a přispět k hlubšímu poznání struktury a procesu využívání slootovorných typů těchto adjektiv, se doktorandce podařil splnit.

Oceňuji samostatný přístup k tématu, pečlivou přípravu teoretické části práce s prostudováním všech dostupných dobových gramatik, promyšlenou metodologii, statistické hodnocení slootovorných typů. Mgr. Kalinová excerpovala množství materiálu, který dokázala nejen rozřadit a popsat, nýbrž i tvořivě zpracovat a dospět k relevantním výsledkům.

Předložená práce není plagiátem, nýbrž výsledkem poctivého přístupu k zadanému tématu.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích 29. 10. 2019

doc. PhDr. Marie Janečková, CSc., školitelka